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Uppdatering till 
Liber Redovisning 2 
Övningsbok 
Tyvärr förekommer tryckfel i den första tryckningen av den första 
upplagan. Vi beklagar detta. I detta rättelseblad har vi noterat i vilka 
uppgifter och på vilka sidor där det finns felaktigheter, och hur dessa 
ska korrigeras. 
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Kapitel 2. Bokföringens 
grunder 
 

Uppgift 2:19, Bokföring med dagboksblad för Matildas och 
Maddes konditori (s. 349) 
I kontoplanen till uppgiften har ingående moms fått kontonummer 
2460. Rätt ska vara 2640. 

Kapitel 3. Den löpande 
bokföringen 
 
Uppgift 3:7, Bokföring i Mickes Bygg AB (s. 52) 
Bortse från eventuell omvänd byggmoms i denna uppgift. 
 
Uppgift 3:9, Jätteräkor från Island och Kina (s. 54-55) 
Island är utanför EU:s momsområde, vilket gör att verifikation 3 och 4 
ska bokföras på samma sätt. Byt istället ut Island mot exempelvis 
Finland eller Nederländerna så blir övningen och lösningen korrekt. 
Uppgiften bör naturligtvis även döpas om så att den exempelvis heter 
”3:9 Jätteräkor från Finland och Kina”. 
 
Uppgift 3:19, Bokföring i bokhandeln Mar Got AB (s. 71) 
A. I denna uppgift beräknas sociala avgifter med 30 procent. 
 
En kommentar: för helt traktamente på hemresedagen måste den 
anställda komma hem efter klockan 19.00. Räkna endast hela dagar. 
 
Uppgift 3:20, Bokföring i Connecting IT AB (s. 76) 
I det andra styckets fjärde rad ska ”inte” läggas till direkt efter ”får”, det 
vill säga Martin får inte… 

Uppgift 3:22, Bokföring och bokslut i Matildas och Maddes 
konditori HB 
I kontoplanen till uppgiften har ingående moms fått kontonummer 
2460. Rätt ska vara 2640. 

Uppgift 3:23, Bokföring i Inter-Nät AB (s. 84) 
F.  
De ofakturerade levererade varornas värde uppgår till 97 350 kronor, 
inte 97 650 kronor. 
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Kapitel 4. Löpande 
bokföring - fördjupning 

  
 Uppgift 4:3, Darins bageri säljer sina fakturor (s. 92) 
  

A.  
Beloppet vecka 5 ska vara 35 750 kronor. 

Kapitel 9. Intern 
redovisning 
 
Uppgift 9:15, Projektredovisning i Grafisk Reklam AB 
I denna uppgift saknas kolumn för ”Projekt” i konteringsrutorna. 
Konteringsstämplar har normalt sett inte rutor för kostnadsställen eller 
projekt, utan det löses genom att ange ett kontonummer och ett 
bindestreck följt av projektnumret, exempelvis ”4010-2”. I 
lösningsboken har vi en separat ruta för projekt, men alltså inte i 
övningsboken. 

Kapitel 10. Årsbokslut 
och årsredovisning 

 

 S. 212: Konto 1790 (Interimsfordringar) redovisas med 25 000 kronor i 
båda kolumnerna. Summan ska istället vara 95 000 kronor, Summa 
kortfristoga fordringar ska i båda kolumnerna vara 145 373 kronor. 
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Kapitel 15. 
Bokslutsdispositioner och 
skatt 
 

Uppgift 15:30, Årets skatteplanering (s. 314-315) 
Det står fel belopp angivet i summa tillgångar och summa skulder för 
året 2 240 100 kronor ska ersättas med 2 135 904 kronor på två 
ställen. 

På s. 315 står fel antal mil angivet. 985 mil ska ersättas med 989,25 
mil. 

Uppgift 15:40, Bokslut i Josefssons Rörmokeri AB (s. 324) 
Det saknas en mening i näst sista punkten på s. 324. Där ska det stå 
följande: Delägarna ska inte ha någon semesterskuld. 
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Kortfacit 
Kapitel 7 
7:35  
A. 353 580 kronor 
C. 1 337 070 kronor 

7:45 
A. 48 000 kronor 

7:46 
E. 1 305 789 kronor 

Kapitel 15 
15:6 
A. 287 449 kronor 
B. 57 489 kronor 
D. 222 030 kronor 
 
15:7 
A. 2 699 299 kronor 
D. 2 209 835 kronor 

15:8 
Fordran: 4 640 kronor 

15:16 
B. 340 060 kronor 

15:19 
D. 94 476 kronor 

15:20 
D. Ska vara E 
E. Ska vara F 
F. Ska vara G, samt att beloppet ska vara 74 646 kronor 

15:24 
B. 357 897 kronor 
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Kapitel 16 
16:3 
B.  

Servicebutiken 2021 2020 2019 2018 2017 

Rörelsemarginal -2% -5% 10% 7% 6% 

  

Snickaren 2021 2020 2019 

Rörelsemarginal 8% 12% 11% 

 16:6 
 B. 

Revidera Mera AB 2021 2020 

Skuldsättningsgrad 206% 189% 

 16:12 

 2021 2020 2019 

Bilfirman 2,7 2,9 3,4 

Redovisningsbyrån 0,9 1,5 1,7 

Möbelsnickaren 1,5 1,5 1,3 
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